

## **Дошкольное образование анализ работы по итогам 2021-2022 учебного года**

На 1 сентября 2022 года муниципальная дошкольная образовательная сеть Родинского района включает: 14 детских садов и 1 ГКП, с общим количеством воспитанников 522 человек, из них:

2 дошкольных образовательных учреждения с числом воспитанников 222 человека;

12 структурных подразделений с числом воспитанников 300 человек;

1 группа кратковременного пребывания при общеобразовательном учреждении с числом воспитанников 3 человек.

В прошлом году контингент воспитанников на май 2022 составлял 567 человек, резкое снижение численности детей происходит из-за низкой рождаемости и миграции населения нашего района.

С февраля 2019 года статус юридического лица сохраняется в детских садах с.Родино: МКДОУ детский сад «Теремок», МКДОУ детский сад «Колокольчик».

Большая работа ведется в нашем районе по улучшению инфраструктуры образовательных учреждений. В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2021 проведен капитальный ремонт группы от 1,5 до 3 лет в детском саду «Колокольчик» с. Родино. Ремонтные работы по замене кровли в детском саду «Журавушка» с. Степное. В 2022 г закончен капитальный ремонт фасада здания детского сада «Аленушка» с. Родино. В детском саду «Колосок» с. Раздольное завершён ремонт по замене кровли, окон и дверей.

В настоящее время в детском саду «Ромашка» п.Мирный идут ремонтные работы по замене кровли. В детском саду «Ромашка» с.Степной Кучук продолжаются капитальный ремонт отопления и водоснабжения.

В Зеленолуговской ООШ с.Зеленый Луг начат ремонт по замене кровли и фасада здания.

В детских садах района эффективно реализуется федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

В системе дошкольного образования нашего района представлены несколько моделей получения образования как здоровыми детьми, так и детьми с ограниченными возможностями здоровья: в группах общеразвивающей направленности. Родители, воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, получают методическую и психолого-педагогическую помощь, поддержку в консультативных пунктах, организованных на базе 14 дошкольных учреждений. Для обеспечения единства и преемственности семейного и общественного воспитания и развития ребенка, заключены договора о сотрудничестве с родителями, имеющих детей-инвалидов, получающих дошкольное образование в форме семейного образования. На сайте дошкольных учреждений родители проинформированы о работе консультационного центра. В течении года официальные сайты детских садов пополнялись информационно-

просветительскими материалами по вопросам воспитания и образования детей для родителей (законных представителей).

В дошкольном образовании главной задачей является также обеспечение его доступности. Дети в возрасте от 3 до 7 лет уровень доступности 100%. В соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В. Путина по обеспечению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2-х месяцев до 3 лет необходимо создание дополнительных мест в дошкольных учреждениях (ясли и ясельные группы). В 2021 г в рамках Государственной программы «Развитие образования и молодежной политике Алтайского края» под программой «Развитие дошкольного учреждения в Алтайском крае мероприятие по созданию дополнительных мест для детей от 1,5 до 3 лет в дошкольном образовательном учреждении», был проведен капитальный ремонт групп от 1.5 л до 3 л в детском саду «Колокольчик» с. Родино на 18 мест.

В текущем учебном году охват детей дошкольным образованием составляет 95%. С 1 сентября 2022г. 75 воспитанника впервые перешагнут порог детского сада для получения дошкольного образования.

Важным условием гарантии общедоступности дошкольного образования является сохранение родительской платы на социально-приемлемом уровне.

В дошкольных учреждениях проводится ежедневный контроль детской посещаемости, что позволяет выявить эффективные варианты оздоровительной работы и улучшить показатели здоровья воспитанников. Средняя посещаемость воспитанников за 2021-2022 учебный год составляет 73%, число дней по заболеваемости одним ребёнком – 21 календарных дня, за 2020-2021 посещаемость составила – 75%, число дней по заболеваемости одним ребёнком – 23 календарных дней.

В 4 детских садах с. Родино имеется лицензия на оказание медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных учреждениях, в 10 детских садах обслуживание проводится ФАП, с которыми заключены договора и имеющие лицензии на осуществление медицинской деятельности (сестринскому делу в педиатрии), т.к. медицинские кабинеты не соответствуют требованиям Санин.

Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового состава. В системе дошкольного образования района трудятся 69 педагогов, из них с высшим образованием 21 чел., со средним специальным 48 чел., 17 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 23 педагога имеют первую кв. категорию, 11 педагогов имеют соответствие занимаемой должности и 18 педагогов не имеют квалификационной категории в связи с тем, что стаж работы менее 2 лет.

Согласно информационной системы сбора статистической отчетности по Родинскому району показатель «Доля руководящих и педагогических работников государственных (муниципальных) дошкольных общеобразовательных организаций, прошедших в течении последних 3 лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности педагогических и руководящих работников общеобразовательных организаций», равен 100 %, свидетельствует о том, что

все педагоги дошкольного образования прошли курсы повышения квалификации (или проф. переподготовку). Данный показатель выше краевого.

В период нестабильной эпидемиологической обстановкой дошкольные учреждения выполняли все рекомендации Роспотребнадзора по организации работы в условиях сохранения рисков распространения COVID-19.

В течение учебного года педагоги и воспитанники из дошкольных учреждений принимали участие в конкурсах исследовательских работ, декоративно-прикладного творчества и спортивно-оздоровительных муниципального и регионального уровня.

Участвуя в конкурсе воспитанники детских садов раскрывают свои таланты в процессе художественно-эстетической деятельности, а также благодаря конкурсам формируются личностные достижения воспитанников.

Муниципальный этап конкурса краевого детско-юношеского тематического конкурса «Пожарная ярмарка», научно-исследовательский конкурс «От простому к сложному», «Юный Знайка», конкурс чтецов, фестиваль «Новогодняя ёлочка» участвовали 234 воспитанника (41 % участников). В конкурсах краевого уровня: «Сохраним биосферу», «Птица года», «Рождественская фантазия», «Пожарная ярмарка», «Безопасная вода», «Юные исследователи Алтая», «АО Росагролизинг», «Новогоднее волшебство», «Окно в природу», «Голубь мира» «Эколята-молодые защитники природы», приняло 138 воспитанников (36% участия). Участвуют во Всероссийских конкурсах «Осенние настроения», «Никто не забыт и ничто не забыто», «Ученый малыш».

Ежегодно проводится конкурс педагогического мастерства «Воспитатель года Алтая». В 2021-2022 учебном году приняли участие 4 педагогов из 4 дошкольных учреждений. Победителем муниципального этапа краевого конкурса была определена Петрик Екатерина Владимировна воспитатель МКДОУ детский сад «Колокольчик». Стала участником заочного и очного этапа регионального конкурса «Воспитатель года Алтая-2022». **Награждена дипломом Министерства образования и науки Алтайского края победитель заочного этапа регионального профессионального конкурса «Воспитатель Года Алтая -2022» .**

Педагогические работники принимают участие, занимают призовые места, сертификаты и благодарности за подготовку воспитанников в конкурсах «Новогодние игрушки, свечи и хлопушки», «Осеннее настроение», «Ученый малыш», «Профсоюзная Новогодняя игрушка», «Осенние истории», «Мой авторский проект», «Альманах воспитателя». Свои методические материалы и опыт публикуют на сайтах образовательной социальной сети «Энеспортал», «Инфоурок».

Главная цель дошкольного образования заключается в создании условий и подготовке детей к непрерывному и полноценному развитию возможностей для каждого независимо от места проживания, социального статуса, психофизиологических особенностей. Для создания таких условий

необходимо повышать качество образовательных услуг по предоставлению дошкольного образования, оказываемых муниципальными дошкольными образовательными учреждениями. В соответствии с планом-графиком учредительного контроля в 2021-2022 уч. году проведены проверки, особое внимание направлено на посещаемость воспитанников, пропускной режим в дошкольных учреждениях, работу вариативных форм дошкольного образования (консультационный центр, службы ранней помощи), создание условий и повышение качества образовательных услуг в части охраны здоровья воспитанников. По итогам проверок можно сказать о том, что работа консультационных центров является эффективной и результативной, повысился процент посещаемости детей в детских садах, уменьшилось количество дней по болезни одним ребёнком в ДООУ, соблюдается в полном объеме пропускной режим.

Таким образом, в районе определены целевые ориентиры, направленные на обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования:

- Обеспечение деятельности по созданию развивающей предметно-пространственной среды;
- Совершенствование муниципальной и внутриучрежденческой систем повышения квалификации педагогических кадров;
- Обеспечение финансово-экономической эффективности дошкольных образовательных организаций;
- Разработка и апробация инструментов оценки качества ДО.